

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Večja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 220. — ŠTEV. 220.

NEW YORK, THURSDAY, SEPTEMBER 18, 1924. — ČETRTEK, 18. SEPTEMBRA 1924.

VOLUME XXXII. — LETNIK XXXII.

DOGOVOR NA ŽENEVSKI KONFERENCI

Narodi so se dogovorili, da se bodo poslužili sile, da pomagajo Ligi pri vzdržanju svetovnega miru. — Anglija, Francija in 12 drugih dežel je odobrilo sankcije. — Oba vojskujoča bodo smatrali za napadalca, če bosta zavrnila arbitracijo. — Bivši italijanski minister — nasprotnik arbitracijskega dogovora.

Poroča Arno Dosch-Fleuret.

Ženeva, Švica, 17. septembra. — Anglija, Francija in dvanajst drugih dežel, zastopanih pri sestavi dogovora glede prisilne arbitracije, se je dogovorilo glede sankcij vojaškega in mornariškega značaja ter tudi glede ekonomskih sankcij, da se podpre arbitracijsko sodišče.

V zaključnem zborovanju so včeraj popoldne delegatje odobrili člene sankcij kot jih je sestavil čehoslovaški minister za zunanje zadeve, dr. Beneš. Ti članki obvezujejo one, ki so jih podpisali, da dajo Ligi na razpolago mornariške, vojaške in zračne sile in da morajo sporočiti vnaprej, kakšne sile so pripravljene nuditi.

Angleži so zavrnili zahteve, da bi bilo prisiljeni dati vso svojo silo na razpolago, da se podpre sklepe Lige, brez čezira na važnost teh sklepov, vendar pa so privolili v to, da bodo dali na razpolago vso silo, ki je potrebna, v razmerju z važnostjo dotične prilike.

Poleg že navedenih točk so glavne točke, urejene že sedaj, naslednje: —

V določbah za uporabo sankcij proti napadalni deželi, ki se neče podrediti arbitraciji, se uveljavlja, da se smatrale obe deželi napadalcem, če se ne bosta hoteli udati.

V slučaju arbitracije je Liga prisiljena poslati v teku enega tedna vojaško komisijo na pozorišče boja, da se ustanovi nevtralno zono.

Medtem pa bodo odšle druge komisije v dežele, da preprečijo priprave za nadaljne boje.

Sprejete določbe so bile vsebovane v glavnem v sedmem členu Beneševoga osnutka. Vprašanje, tikajoče se napadalnih narodov, je bilo rešeno na temelju Blissove ideje.

Ni pa še določeno, kakšne vrste sporov bodo prišle pred haško razsodišče, kakšne pred svet Lige in kakšni spori ne bodo vpoštevani.

Glavni nasprotnik arbitracijskega dogovora, da se ojači stališče Lige narodov, je bil prejšnji italijanski minister za zunanje zadeve, Schanzer. Njegovo stališče je bilo omajano včeraj, ko je videl, da so drugi pripravljeno sprejeti. Še vedno je dosti možnosti konflikta, ki bo zavlekel razprave, vendar pa je upati, da bo še pred koncem tedna ves načrt pred zbornico Lige.

Ker so nekateri delegati oponirali ideji, da se da svetu Lige arbitracijske polnomoci, predlaga Benešev osnutek ustanovitve nadaljnega sodišča za arbitracijo.

Sprejem protokola je pogojen ter odvisen od uspeha razoroževalne konference, ki se bo vršila pozneje.

V uvodni razpravi principov poudarja Beneš, da je lahko vprašanje arbitracije rešiti le s sodelovanjem držav, ki niso sedaj članice Lige. Pravi nadalje, da je to dejstvo že napotilo gotove države, da so že uveljavile rezervacije glede kateregakoli načrta za razoroženje, ki bi bil predložen. Beneš ima pri tem v mislih Združene države, Nemčijo in Rusijo.

Protokol je v glavnem posplošene dogovora glede Lige narodov ter določa da morajo vse prizadete države nuditi svojo pomoč deželi, ki je bila napadena ali ki je ogrožena.

Načrt za kontroliranje nemškega oboroževanja od strani Lige, katerega so sestavili izvedenci, ni bil še objavljen, vendar pa se glasi, da določa, da mora poslati Liga mednarodno komisijo v Nemčijo, da prouči položaj, če bi kak interesirani narod sporočil, da Nemčija preveč oborožuje. Komisija naj bi nato sporočila svetu Lige, kaj je videla in dognala.

Isto naj bi veljalo glede Avstrije, Madžarske in Bolgarske.

PRESEDNIK COOLIDGE IN MORNAR. PROGRAM

Predsednik Coolidge je pričel razmišljati o zgraditvi zračnega brodomorja ter se posvetoval z mornariškim tajnikom.

Washington, D. C., 17. sept. — Uspeh poleta krog sveta je napravil tako velik učinek na predsednika Coolidgea, da je pričel dvomiti o primernosti, da se gradi še naprej velike bojne ladje, plavajoče trdnjave, skladno s mornariškim programom. V vsakem slučaju, se glasi v Beli hiši, ne bo ničesar za počel, kar bi se smatralo po zastopnem svetu kot bodrilo za nadaljno

tekmovanje v grajenju bojnih ladij. Vse kaže, da je bolj pripravljen zagovarjati grajenje zračnega brodomorja.

Predsednik je poklical mornariškega tajnika Wilbura, ki se mu di sedaj na zapadu, tako nujno nazaj v Washington, da se je slednji poslužil aeroplana, da dobi zvezo s prvim železniškim vlakom in dospel bo v Washington koncem tega tedna.

Ko se je odločil predsednik Coolidge, da pokliče nazaj Wilburja, je imel v roki prepis govora, katerega je hotel imeti mornariški tajnik v soboto v Denverju. V vladnih krogih pravijo v zvezi s tem, da je bil Wilbur poklican nazaj, ker je v govoru napadel Japonce.

TIHOTAPSKÉ LADJE NA PRODAJ



Pri Bostonu, Mass., je naprodaj veliko tihotapskih ladij, katere so odvzeli prohibicijski uradniki butlegarjem.

UMOR MLADE DEKLICE ŠE NI POJASNJEN

Petnajstletna deklica je očividno podlegla napadalu po ostrem boju za svoje življenje. Policija išče sedaj ljubimca umorjene.

Oblasti New Jersey-a so zopet zaposlene z rešitvijo morilne skrivnosti. Kot že poročano so našli preteklo nedeljo na posestvu St. Joseph College-a ob Carnegie jezeru v bližini Kingstona truplo petnajst let stare Sare Johnson, katero so pogrešali od 12. avgusta. Uvedena preiskava je od tedaj naprej ngotvila, da je našla Sara smrt, ko se je branila proti napadu. Iz sledov stopinj in drugih znakov je bilo razvidno, da je zvalbil morilec deklico v razpadlo, od grmičevja obraslo staro kočjo za prekaženje mesa, ki je zapuščen na že petdeset let. Nekaki duplani podobno razpadlo poslopje je oddaljeno približno šestdeset čevljev od mesta, kjer so našli truplo. V kočji se je moral završiti obupen boj. Tla iz ilovice so bila raztrta in povsod je bilo opaziti odtise težkih čevljev ter lažjih ženskih čevljev. Domneva se, da se je deklica posrečilo ubežati napadalen, še predno je dospela na cesto, ki vodi mimo, jo je napadalec dohiter ter ji pognal kroglo v glavo. Ta je prenehala kričati.

Korporal državne policije Dunn er okrajni detektiv David sta zalilaša včeraj vse farmske delavce v okolici, a vsi so dokazali svoj dibi. Kot osumljenega iščejo selaj Harvey Selhaverja; ki je delal na farmi Mrs. Johnson, a bil odpuščen, ker je zalezoval domačo hčerko. David je rekel:

— Izločili smo vse osumljene mlade ljudi, z izjemo Selhaverja. Vsa znamenja kažejo, da je to človek, katerega iščemo. Njegov opis je bil poslan v vsa iztočna mesta s prošnjo, naj ga iščejo in primejo. Selhaver pa je mogoče že zapustil Združene države, kar je razvidno iz nekega pisma, katero je pisala njegova mati iz Spencer, Iowa, Mrs. Johnson, ko se je slednja informirala, če sta Sara in Selhaver skupaj. V pismu se glasi:

— Teга meseca, avgusta, sem dobila od Harveya iz New Yorka dve pismi. Lako ga je doseči s pismom, naslovljenim na General Delivery, New York City, v teku štirinajstih dni. Pravi, da bo odpotoval v inozemstvo.

Če ni Selhaver še zapustil dežele, upajo oblasti kmalu dobiti ga v roke, kajti niti malo ne dvomijo, da je on morilec deklice.

DVAJSETKRAT JE UŠEL POLICIJI

Bernard A. Smith, ki je ponelil pri neki newyorški firmi večjo svoto denarja, je bil že dvajsetkrat aretiran, pa se mu je vedno posrečilo uiti.

Včeraj se je sam javil policiji ter je bil stavljen pod varščino \$5000.

EDEN SE JE USTRELIL, DVA STA POBEGNILA

Bandit, katerega je zasledovala policija, si je pognal kroglo v glavo. Njegova tovariša sta pobegnila.

Mount Vernon, N. Y., 17. sep. — Paul McDrige, prejšnji vojak, nastanjen v Fort Slocum, se je ustrelil danes zjutraj v kleti prazne hiše nasproti policijskemu glavnemu stanu, ko sta dva policista zasledovala njega ter nadaljna dva domnevana bandita. Obema ostalima pa se je posrečilo pobegniti.

Policija je objavila, da so ti trije banditi napadli William Starlighta iz New Rochella, ko se je bližal v avtomobilu svojemu domu. Pobili so ga na tla, mu vzeli iz žepa pet in trideset dolarjev ter ga privezali na neko drevo. Nekoliko dalje po poti navzgor so isti banditi ustavili Thomasa Brenna, taksi šoferja iz New Rohella, ga pobili na tla ter mu vzeli petnajst dolarjev. Pustili so ga nezavestnega na cesti ter se odpeljali s taksijem, katerega so na mestni meji Mont Vernona zarinili v jarek. Policist William Vahey je videl, kako so trije mladi ljudje lezli izpod razvalin ter jim je hotel prihiteti na pomoč, ko je oddal eden banditov nanj več strelov. Vrnil je strela in bandita sta odhitela proti sredini mesta. V bližini policijskega glavnega stana jim je prihitel nasproti policist Hoffman in izmenjanil je bilo več strelav, nakar so banditi pohiteli v klet, zasledovani od Vaheva in Hoffmana.

NAČRTI LA FOLLETTA.

Washington, D. C., 17. sept. — Soglasno s štedanjimi načrti se bevrnil senator La Follette po dveh govorih, katere bo imel v četrtek in nedeljo v New Yorku, v Washingtonu. Tam bo pripravil svoje nadaljne govore in dne 1. oktobra bo pričel svoje kampanjsko potovanje po deželi.

COOLIDGE ŽELI MEHIKI VSE DOBRO.

Washington, D. C., 17. sept. — Predsednik Coolidge je poslal mehikiškemu predsedniku Obregonu dolgo poslanico o medsebojnih odnosih med Ameriko in Mehiko ter ob sklepu želel mehikiški repu bliki vse najboljšje.

STRESEMANN IN LIGA NARODOV.

Berlin, Nemčija, 15. septembra. Minister za zunanje zadeve, dr. Stresemann, je pojasnil včeraj zvečer časnikarskim poročevalcem, da se je napačno navedlo njegove izjave v petek, ko je baje rekel, da bo stopila Nemčija v Ligo narodov šele tedaj, ko bo rešeno vprašanje vojne krivde. Stresemann je izjavil, da ni bil njegov namen reči tega.

DVANAJST MAJNARJEV REŠENIH V SUBLETU

Reševalci nadaljujejo s svojim delom, izgubili so pa vse upanje, da bi mogli koga živega rešiti. Sila eksplozije.

Kemmerer, Wyo., 17. sept. — Reševalcem se je posrečilo dospeti do 35 trupel ponesrečenih premogarjev v premogovniku Sublet, Wyo.

Nekaj jih je še vedno v jami, oda reševalci so izgubili vse upanje, da bi žive dobili.

Ob času eksplozije se je posrečilo dvanajstim premogarjem, da so rešili svoje življenje.

Najbrže bo minilo več tednov, predno bodo odkopali zasut roter spravili na dan vse žrtve.

Eksplozija je bila tako silna, da je zvila močne železniške tire kot da bi bili iz testa.

Majnarji, katerih ni zasulo kamenje, so postali žrtve ognja m strupenih plinov.

V Kemmerer so postavili dve provizorični mrtvašnici, v katerih so razstavljena trupla.

Trupla so tako nakažena, da jih je le težko spoznati.

Kaj je bil vzrok eksplozije, se zaenkrat še ni dalo dognati. Nekateri domnevajo, da kratki električni stik.

V Sublet, Wyo., je tudi precej Slovencev. Imajo dve društvi; eno je priključeno Jugoslovanski Katoliški Jednoti.

Bojimo se, da so med ponesrečenci tudi naši rojaki.

OBRAVNAVA PROTI ATENTATORJU NA JAPONSKEGA REGENTA.

Tokio, Japonsko, 16. septembra. Včeraj je policija dovolila časopisju, da je objavilo podrobnosti o atentatu, ki je bil dne 27. decembra lanskega leta vprizorjen na japonskega prestolonaslednika.

Imenovano je bila posebno najvišje sodišče, ki bo sodilo atentatorja. To je v osemnajstih letih drugi slučaj, da je bil vprizorjen atentat na člana japonske cesarske družine.

DEMOKRATSKI KANDIDAT.



Slika nam kaže demokratskega kandidata za predsedniško mesto, John W. Davisa, pri igranju pola.

PREJŠNJE IZJAVE CALVINA COOLIDGE-A

Demokratski narodni komitej je vprizoril velik napad na predsednika Coolidge-a. — Navedel je njegova izjavanja leta 1917, ko je bil še governor države Massachusetts. — Danes bo govoril v New Yorku progresivni kandidat La Follette. — Kdo je progresivec in kaj pomenja ta beseda?

Piše Charles Michelson.

Washington, D. C., 17. septembra. — Demokratski narodni komitej je objavil, da temelji trditev demokratskega predsedniškega kandidata Davisa, da predstavlja republikanska stranka vero "da je vlada predpravica bogatih, visoko rojenih in sposobnih in da imajo ti neke vrste misijo vladati deželi zase in ostale državljanje", na izjavah Calvin Coolidge-a, ko je bil governor države Massachusetts.

Pomen teh izjav Coolidge-a tiči v tem, da jih je pripravil zunaj Narodni industrijalni konferenčni svet, to je organizacija, ki preiskuje vzroke socialnega nemira ter je v splošnem posvečena interesom delodajalcev.

Načelnik te organizacije je Frederick Fish iz Bostona in nadaljni uradniki so večinoma predsedniki velikih korporacij.

V pismu, datiranem z dnem 28. novembra 1919, je pisal M. Alexander, izvršujoči ravnatelj sveta.

"Zanimalo vas bo čitati priloženi pogovor z governorjem Coolidge-om. Ta pogovor je bil pripravljen v našera uradu ter je bil nato predložen governorju Coolidge-u, ki je pristal v stališče, zastopano v njem, s par majhnimi izpremembami, katere je predlagal in ki so bile uveljavljene.

"Veliko število uredniških člankov glede industrijalnega položaja, ki so izšli od časa do časa v javnem časopisju, je bilo pod sličnim uplivom in pogosto so bili pisani v našem uradu."

Washington, D. C., 19. septembra. — V nekem ugovotovu, katere je objavil danes La Follettov kampanjski komitej, se glasi, da nimajo ljudje, ki so zapustili La Folletta ter stopili na stran Roosevelta, pravico soditi, kdo je progresivec in kaj pomenja ta beseda.

V izjavi se glasi nadalje, da so se ti progresivci vdali imanomu in da so jih petrolej, govodina in Wall Street oropali njih progresivnih kodrov. Našli so nazaj pot v stranko Hardinga, Tafta in Daughertyja. Sedaj govore in delujejo za tako "brezupne in črne reakcionarce kot sta Coolidge in Dawes."

Senator La Follette bo glavni govornik na proslavi Steubenovega dne v Yankee štadiju v New Yorku, v nedeljo. To bo njegov drugi govor, kajti prvega bo imel 18. septembra v Madison Square Garden.

Hartford, Conn., 17. septembra. — Republikanska distriktna konvencija je tukaj nanovo nominirala kongresnika Fenna in Weatherfielda kandidatom za kongres iz prvega okraja.

Penn ni imel nobenega nasprotnika ter je bil vsled tega soglasno nominiran.

TVORNIČAR DOUGLAS JE UMRL.

Boston, Mass., 17. septembra. — William Lewis Douglas, znani izdelovalec čevljev iz Brocktona, Mass., je umrl danes zjutraj v Pennter Bent Brigham bolnici. Nekol

je bil governor države Massachusetts.

Douglas je bil rojen leta 1845 v Plymouth, Mass. Ko je odrasel, je pričel izdelovati čevlje v skromnem obsegu ter razvil v teku letenem največjih tvornice za izdelovanje čevljev.

DENARNA IZPLAČILA V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU.

Danes so naše stalošaj:
JUGOSLAVIJA:
1000 Din. — \$14.70 2000 Din. — \$29.20 5000 Din. — \$72.50
Pri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč dinarjev računamo posebej 15 centov za poštnino in druge stroške.
Naspilija na sadnje pošte in izplačuje "Poštne čekovne navede".

ITALIJA IN ZASEDENO OZEMLJE:
200 lir \$ 9.90 500 lir \$23.75
300 lir \$14.55 1000 lir \$46.50
Pri naročilih, ki znašajo manj kot 300 lir računamo posebej po 15 centov za poštnino in druge stroške.
Naspilija na sadnje pošte in izplačuje Jadranska Banka v Trstu, Opotiti in Zadru.

Ka pošiljate, ki presegajo PETTISOO DINARJEV ali pa DVATISOO LIR dovoljujemo po možnosti še poseben dopust.
Vrednost Dinarjem in Liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepredvidljivo; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej, računamo po ceni tistega dne, ko nam pride poštni denar v roke.

POŠILJATVE PO BRZUJAVNEM PISMU IZVRŠUJEMO V NAJKRAJŠEM ČASU TER RAČUNAMO ZA STROŠKE \$1.—

Glede izplačil v amer. dolarjih gijte poseben oglas v tem listu.

Denar nam je poslati najbolje po Domestic Postal Money Order ali po New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK
13 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Tel. Cortlandt 691.

Glasillo Jugoslovanske

Vstanovljena leta 1898.



Glavni urad Ely, Minnesota.

Katoliške Jednote

Inkorporirana leta 1901.

Glavni odborniki:

Predsednik: RUDOLF PERDAN, 932 E. 185 St., Cleveland, O.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, 1808 E. 22nd St., Lorain, O.
Tajnik: JOSEPH FISHLER, Ely, Minn.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Box 961, Ely, Minn.
Blagajnik neizplaćanih smrtin: JOHN MOVERN, 412 - 12th Ave., East, Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik:

Dr. JOS. V. GRAHEK, 303 American State Bank Bldg., 600 Grant Street at Sixth Ave., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:

ANTON ZRASNIK, Room 206 Bakewell Bldg., cor. Diamond and Grant Streets, Pittsburgh, Pa.
MOHOR MLADIĆ, 1334 W. 18th Street, Chicago, Ill.
FRANK SKRABEC, 4522 Washington Street, Denver, Colo.

Porotni odbor:

LEONARD SLABODNIK, Box 480, Ely, Minn.
GREGOR J. PORENTA, 310 Stevenson Bldg., Fuyallup, Wash.
FRANK ZORICH, 6217 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

Zdravevalni odbor:

VALENTIN PIRC, 760 London Road, N. E., Cleveland, O.
PAULINE ERMENC, 153 Park Street, Milwaukee, Wis.
JOSIP STERLE, Pine Bluffs, Wyo.
ANTON CELARE, 538 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotno uradno glasilo: "Glas Naroda".

Vse stvari ukajoče se uradnih zadev kakor tudi denarne polifajve naj se pošilja na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošila na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška spravevala naj se pošilja na vrhovnega zdravnika.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovanom za obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zgleda tajniku bližnjega društva JSKJ. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko vstanovi s 8 člani ali članicami.

Burrighs Adding Machine Co., za popravilo seševalne-

ga stroja 4.46

Eagle Regalia Co., za konvenčne znake 51.40

American Home Publishing Co., tiskovine 103.09

National Printing & Publishing Co., tiskovine 41.93

Slovenski Narodni Dom, Cleveland, za oglas 25.00

Abb Landis, za postavno knjigo 12.50

Fraternal Monitor, za statistične podatke 2.25

J. H. Nitchie, Actuary, za sestavo vrednostnih poročil 168.53

Abb Landis, legalno zastopstvo za oproščanje davkov (Income Tax) 63.00

Razsvetljava, voda in kurivo 173.77

Porostva novih društev 7.63

Slogar Hardware, za pisalno mizo gl. blagajnika 40.00

Zavarovalnina Jednotinega pohlštva in rekordov proti ognju 20.20

Northern National Bank, najemina od varnostnih predalov 35.00

Quick Print Co., Virginia, Minn., za uradne potrebščine 17.54

J. W. Harman, pravni zastopnik v tožbi bivšega člana Petra Smith 150.00

Joseph Pishler) 189.00

Frank Erpich) 32.96

Andrej Koejančič) Vožnji stroški in zamuda časa v tožbi Math. Korošec) bi Petra Smith proti JSKJ. 24.96

Anton Krašovec) 84.70

Ignac Golob) 84.70

Sodnijski stroški v tožbi dedičev po pok. Mike Tanko 20.16

A. W. Nelson, pravni zastopnik v zadevi pok. Mike Tanko 75.00

Valentine Pire) Dnevnic in vožnji stroški 67.09

Pauline Ermenc) združevalnega odbora na 38.44

Anton Celare) združevalno konferenco 26.60

Skupaj \$11,338.30

PREGLED POSAMEZNIH SKLADOV.

Posmrtninski sklad.

Preostanek z dne 31. decembra 1923 \$196,148.26

Šestmesečni dohodki 58,157.94

Šestmesečni izdatki \$ 36,813.92

Preostanek dne 30. junija 1924 217,492.28

\$254,306.20 \$254,306.20

Bolniški in poškodninski sklad.

Preostanek z dne 31. decembra 1923 \$ 22,363.96

Šestmesečni dohodki 41,525.95

Šestmesečni izdatki \$ 55,022.59

Preostanek dne 30. junija 1924 8,867.32

\$ 63,889.91 \$ 63,889.91

Onemoglih sklad.

Preostanek z dne 31. decembra 1923 \$ 12,085.49

Šestmesečni dohodki 1,148.49

Šestmesečni izdatki \$ 289.72

Preostanek dne 30. junija 1924 12,944.37

\$ 13,234.09 \$ 13,234.09

Stroškovni sklad.

Preostanek z dne 31. decembra 1923 \$ 10,816.28

Šestmesečni dohodki 18,045.03

Šestmesečni izdatki \$ 11,338.30

Preostanek dne 30. junija 1924 17,523.01

\$ 28,861.31 \$ 28,861.31

Rezervni sklad.

Preostanek z dne 31. decembra 1923 \$327,118.78

Šestmesečni dohodki 23,671.29

Šestmesečni izdatki \$ 544.73

Preostanek dne 30. junija 1924 350,245.34

\$350,790.07 \$350,790.07

PREGLED IZPLAĆANIH SMRTIN ČLANOV IN ČLANIC.

Od 31. decembra 1923 do 30. junija 1924.

Ime umrlega Št. dr. Mesto in država Svota

Math. Dejak 1 Ely, Minn., \$ 1,000.00

Mary Nemanich 5 Soudan, Minn., 500.00

Nikolaj Simic 5 Soudan, Minn., 1,000.00

Karolina Bohar 12 Pittsburgh, Pa., 500.00

Math. Mikolich 13 Baggaley, Pa., 500.00

Jacob Trontel 19 Pueblo, Colo., 1,000.00

Anton Ipavec 20 Gilbert, Minn., 1,000.00

Math. Kosmrl 30 Chisholm, Minn., 1,000.00

Frank Petrović 31 Braddock, Pa., 1,000.00

Frances Krashovetz 32 Black Diamond, Wash., 500.00

George Vidosh 32 Black Diamond, Wash., 1,000.00

Anton Jereb 35 Lloydell, Pa., 1,000.00

Louis Knaus 37 Cleveland, Ohio, 1,000.00

Paulina Bolf 39 Roslyn, Wash., 1,000.00

Theresa Lusina 40 Claridge, Pa., 500.00

Margaret Kokal 40 Claridge, Pa., 500.00

Martin Mozek 44 Barberton, Ohio, 1,000.00

Anton Garbes 45 Indianapolis, Ind., 1,000.00

Joseph Rohl 45 Indianapolis, Ind., 1,000.00

Anton Somrook 45 Indianapolis, Ind., 250.00

Johana Miklich 47 Aspen, Colo., 1,000.00

Anton Kastelic 47 Aspen, Colo., 1,000.00

John Mehle 47 Aspen, Colo., 1,000.00

John Spitznagel 49 Kansas City, Kans., 1,000.00

John Logar 53 Little Falls, N. Y., 1,000.00

Marko Unetić 55 Uniontown, Pa., 1,000.00

Andrew Rajakovich 68 Monessen, Pa., 1,000.00

Peter Zapatka 69 Thomas, W. Va., 1,000.00

Frank Košiček 71 Collinwood, Ohio, 500.00

Paul Bizjak 75 Meadow Lands, Pa., 500.00

John Blatnik 78 Salida, Colo., 1,000.00

Tom Tosan 81 Aurora, Ill., 250.00

August Valenčić 84 Trinidad, Colo., 1,500.00

Barbara Revan 87 St. Louis, Mo., 500.00

Lawrence Petrović 94 Waukegan, Ill., 1,000.00

Math. Ogrin 94 Waukegan, Ill., 500.00

Math. Plut 105 Butte, Mont., 1,000.00

Karolina Kamnikar 105 Butte, Mont., 500.00

Pangre Markovich 111 Leadville, Colo., 1,000.00

Joseph Adamich 111 Leadville, Colo., 1,000.00

Mary Skubec 112 Kitzville, Minn., 500.00

Stephen Jengieh 118 Cokedale, Colo., 1,000.00

Mary Kobe 139 Cadillac, Mich., 500.00

Skupaj: \$35,500.00

NALOŽENA GOTOVINA.

Bondi (obveznice.)

First Liberty Loan of U. S. 4¼ \$ 10,000.00

Third Liberty Loan of U. S. 4¼ 25,000.00

Fourth Liberty Loan of U. S. 4¼ 25,000.00

Bannock Co., Idaho, Rural H. School Dist. No. 3 6 5,000.00

Beresford, S. D., Water Works 5 5,000.00

Blackfoot, Idaho, Water Works 6 5,000.00

Brevard Co., Fla., Spec. Road & Bridge Dist. 6 6 10,000.00

Cabarrus County, N. C., Funding 4½ 10,000.00

Chadron, Neb., Funding 6 10,000.00

Coleman County, Texas, Road Bonds 5 10,000.00

Crow Wing County, Minn., School Dist. No. 66 6½ 10,000.00

Dade County, Fla., School Refunding 6 10,000.00

Dewey County, S. D., Funding 5½ 10,000.00

Farrell, Pa., School Dist. of Borough 4½ 5,000.00

Florida State Everglades, D. D. 6 25,000.00

Forest County, Wis., Union Free H. School Dist. 5½ 10,000.00

Fulton County, Ill., W. Matanzas D. & L. Dist. 6 10,000.00

Galveston, Texas, Grade Raising 5 10,000.00

Green & Scott Cos., Ill., Hillview D. & H. Dist. 6 10,000.00

Guilford Co., N. C., Board of Education Bonds 5 10,000.00

Ironwood, Mich., School District 5 10,000.00

Itasca County, Minn., Ditch 5 10,000.00

Jasper County, Ill., Captain Pond D. & L. Dist. 6 10,000.00

Jefferson County, Ark., Farrelly Lake L. Dist. 5½ 10,000.00

Johnson City, Tenn., School 6 5,000.00

Lake County, Minn., Funding 6 10,000.00

Liberty County, Texas, Road 5½ 20,000.00

Lima, Ohio, Street Improvement & Sewer 5½ 10,000.00

Lusk, Wyo., Water Works 6 10,000.00

Marshall County, Minn., Bridge 5¼ 10,000.00

Mimot, N. D., School Dist. No. 1 5 10,000.00

Moffat Tunnel Improvement Dist. 5½ 10,000.00

Morton County, N. D., Funding 6 25,000.00

North Dakota State Bonds, Real Estate Series 5 10,000.00

Orlando, Fla., Water Works 5½ 10,000.00

Pasco County, Fla., General Road Fund 5½ 5,000.00

Pawhuska, Okla., Sanitary Sewer 6 10,000.00

Pennington County, S. D., Court House 6 10,000.00

Pinal County, Ariz., Road and Bridge 5 10,000.00

Poinsett County, Ark., Road Dist. No. 5 5 10,000.00

Rocky Mount, N. C., Water, Sewerage & Paving 5¼ 12,000.00

St. Lucie County, Fla., Road 5 10,000.00

Scott County, Minn., School Dist. No. 24 6¾ 10,000.00

South Euclid, Ohio, Street Improvement 6 10,000.00

Stark County, Ohio, Road 5 10,000.00

Tulsa, Okla., Water Works 5 10,000.00

Wake County, N. C., Funding 5½ 10,000.00

West Park, Ohio, General Sewer 6 10,000.00

Williston, N. D., Special School Dist. No. 1 5 20,000.00

Bančne vloge.

First State Bank of Ely, Minn., 2 24,388.00

North Side State Bank, Rock Springs, Wyo., 4 10,200.67

North American Bank & Sav'g Co., Cleveland, O., 4 10,200.00

Allegheny Valley Bank, Pittsburgh, Pa., 4 10,200.00

City Bank Co., Lorain, Ohio, 4 10,200.00

Millard State Bank, Chicago, Ill., 4 10,200.00

Skupaj \$617,388.67

Nevrnjeni čeki 10,316.35

ČISTA GOTOVINA JEDNOTINEGA PREMOŽENJA \$607,072.32

GOTOVINA RAZDELJENA PO SKLADIH.

Posmrtninski sklad \$217,492.28

Bolniški in poškodninski sklad 8,867.32

Onemoglih sklad 12,944.37

Stroškovni sklad 17,523.01

Rezervni sklad 350,245.34

\$607,072.32

(Nadaljevanje na 5. strani.)

Iz Jugoslavije.

Izgredi zagrebskih komunistov.

Te dni so sklicali zagrebski komunisti shod, ki pa ga je policija prepovedala. Ker so se kljub temu pričeli zbirati na severni strani Pejačevićevega trga, je bil poslan oddelek policije, da jih razžene. Komunisti so sprejeli policijo s kričanjem in žvižganjem ter kamenjem. Ker je bil na trgu v tem času dnevni sejem, je nastala splošna panika in so kmetje pubegnili, zapustivši svoje pridelke. Končno je policija z naskokom razgnala demonstrante. Okoli 4. popoldne je policija izvedela, da imajo komunisti tajno zborovanje v gozdu Kraljevcu. Ker pa so imeli zborovalci previdno razpostavljene straže izvidnice, so se takoj razšli, čim so zaznali, da prihaja policija, ki jih je potem zasledovala po gozdih in vinogradnikih.

Aretirani so bili štirje mladeniči, med njimi nekateri, ki so dopoldne metali kamenje.

Ustanovitev poliklinike v Osijeku.

V Osijeku se v najkrajšem času ustanovi poliklinika in ambulaterij za spolne bolezni. V to svrhu je ministrstvo za narodno zdravje dovolilo kredit v znesku 600 tisoč dinarjev, dočim mora občina preskrbeti potrebno poslopje. Ureditev poliklinike prevzame država, vzdrževanje pa mestna občina. Osiješki občinski svet je ponudbo ministrstva za narodno zdravje soglasno sprejel.

Tri težke nesreče na železnici.

Te dni sta na postaji Dubica na Hrvatskem trčila dva tovorna vlaka. Sunek je bil tako močan, da sta tenderja obeh lokomotiv skočila s tira; službena vagona sta bila razbita, istotako fudi trije vagoni, o katerih je eden natovorjen z vinom, drugi s premogom, tretji pa z železino.

Škoda znaša 250,000 Din. Človeških žrtev ni bilo.

Na zagrebskem glavnem kolodvoru je neki tovorni vlak zavozil s polno paro na lokomotivo za razvrščanje z osebno garnituro. Službeni vagon je bil razbit, en prazen vagon prevrnjen. Materialna škoda je znatna.

Na kolodvoru v Ogulinu je bila povožena posestnikova žena Boja Kosanović iz Korenice. Prišla je pod kolesa, ki so ji odrezala levo roko in nogo. z

Policijski šef — tat.

Ravnatelj subotičke policije Pavel Pavlović je bil suspendiran na svojem službenem mestu. Pred kratkim je prisel v Subotico tudi neki akt od pariške policije, ki zahteva izročitev Pavlovića radi raznih tatvin, ki jih je izvršil v Parizu. Pavlović je svojčas zapretil bunjevskemu poslancu Rajiču z umorom. To grožnjo je baje čul narod. poslanec Ivan Puceelj. Proti Pavloviću je bila takrat uvedena priiskava, ki pa je bila iz raznih vzrokov potlačena.

Železniška nesreča pri Zdenčini.

Dne 27. avg. je na progi pri Zdenčini na mostu povozil vlak prihajajoč iz Sušaka 70-letnega seljaka Mija Molingerja iz Stan-kova. Lokomotiva mu je odtrgala glavo in vlekla truplo okoli 300 m daleč. Truplo so kasneje našli železničarji.

Najprej očeta, potem sina.

V Irigu se je krečmar Panta Jovanović sprl s svojim sinom in ga s sekuro ubil. Jovanović je pred leti ubil med prepriom svojega očeta, vsled česar je bil obsojen na 10 let ječe.

Velik požar v Djakovu.

Dne 22. avgusta je nastal v žagi Mueller in Wieser v Djakovu velik požar, ki je bil lokaliziran šele po naporne gašenju. Žaga in vsi stroji so uničeni in znaša škoda okoli 600,000 Din.

Šestmesečno poročilo finančnega stanja

Jugoslovanske Katoliške Jednote

V ELY, MINN.

Od 31. decembra 1923 do 30. junija 1924.

ŠESTMSEČNI RAČUN J. S. K. J.

Pregled bilance z dne 31. decembra 1923.

Posmrtninski sklad	\$196,148.26
Bolniški in poškodninski sklad	22,363.96
Onemoglih sklad	12,085.49
Stroškovni sklad	10,816.28
Rezervni sklad	327,118.78
	\$568,532.77

Zanimivi in koristni podatki.

Foreign Language Information Service

DOBRI IN SLABI NASVETI ZA ZDRAVJE.

V nedavno radio-predavanju je zdravstveni komisar države New York, Dr. Mathias Nicoll, Jr. razpravljaval o vrednosti zdravstvenih članok, priobčenih v časopisih in revijah.

"Ko prelistamo naše revije in časopise", pravi Dr. Nicoll, "se moramo zares čuditi nad veliko količino prostorja, ki je posvečen člankom o zdravstvu in navsetom, kako naj ohranimo svoje zdravje. Mnogi izmed teh podučevalnih člankov so znanstveno pravilni in dobrodelni, ako se po njih ravnamo. Žalobno mnogi izdelovalci 'zdravila za vse', videč popularnost takih člankov, niso dolgo obotavljali se s posnemanjem slinega stila.

"Pod takimi okolnostmi kako naj občinstvo spozna, kaj je dobro in kaj je slabo, in kako naj se obvaruje pred vabljenimi nasveti kakega zdravniškega fakirja?

"Ako vidite podpisani članek vmes strani dobro znane revije, smete sklepati, da so njegove informacije pravilne. Resnično dober časopis ali revija ne bo zlahka riskiral svoje reputacije in pazi na to, da so članki pisani zares od pristojnih strokovnjakov. Pazite pa zlasti na revije, ki jahajo — kot bi se reklo — svojega posebnega konjička ali ki so organ kake posebne sekte. Ni nikakega pravila ali metode za zdravljenje vseh bolezni na enak način in, čim prej človek to spozna, tem težje postane pristaž raznih krivih prorokov.

Se težje je dajati splošne nasvete glede zdravja v časopisih. Mnogi časopisi nosijo članke, spisane od priznanih zdravniških avtoritet, ali zgodilo se je, da je vsaj eden zmed velikih metropolitanskih časopisov redno priobčeval zdravstvene članke od strani pisatelja, ki niti zdravnik ni bil. Najboljši način, da se izve, da-li vaša priljubljena zdravstvena kolona je spisana od kompetentne zdravstvene avtoritete ali dobrega zdravnika, je ta, da vprašate svojega domačega zdravnika ali zdravstveno oblast.

"Neka vrsta zdravstvenih člankov je jako varljiva in škodljiva namreč ona, ki vas pregovarja, da lahko pripravite sami doma nekaj navadnih lekov s tem, da mešate par znanih snovi, kupljenih v lekarni. Brez izjeme se bo našlo, da ena izmed teh snovi ni kaka dobra znana sestavina, marveč kak tajni preparat, ki ga izdeluje tvrdka, ki oglašuje — kajti dotični članek je le oglas in ničesar drugega. Ne dajte se ujeti od slinih prevar.

"Ne verujte preveč v priobčene priznanice raznih rokoborcev, gledaliških in filmskih favoritov in drugih občestvenih oseb, ki dajejo nasvete o zdravju, lepoti in priporočujejo razne leke. Oni so bili dobro plačani za svojo pristranost.

"Zapomnite si povrh tega še to, da kar je za enega prav, more biti za drugega strup. Kar je enemu koristilo, more biti za drugega najslabše zdravilo na svetu".

K temu svarilo naj pripomnimo, da naše časopisje priobčuje večkrat zdravstvene članke, spisane od zdravnikov naših jednot ali pa zdravstvene članke, izdane od F. L. I. S.; ta-le organizacija izdaje le članke, ki so bili pripravljani od najvišje federalne zdravstvene oblasti ali od državnih zdravstvenih oblasti oziroma od takih priznanih zdravstvenih organizacij, kot je National Tuberculosis Association. Na vse te članke čitatelji se smejo mirne duše zanášati.

NATURALIZIRANI INOZEMCI.

Naturalizacijski urad je ravnokar izdal statistiko o naturalizacijah prvih sedmih mesecev tekočega leta, t. j. od 1. januarja do 31. julija 1924. V tem razdobju je bilo 107,782 inozemcem podeljene ameriško državljanstvo. Glede izvirne domovine novih ameriških državljanov stoji na čelu Italija z 20,048 naturalizirancev. Tik za njo stoji Poljska. Anglija z vsemi pripadki je zastopana na tretjem mestu, potem pride na vrsto Rusija, Nemčija, Čehoslovakija, Grška in na to Jugoslavija, ki stoji torej v tem pogledu na devetem mestu.

Prejšnjih pripadnikov Kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev, ki so tekom prvih sedmih mesecev tekočega leta postali ameriški državljanji, je bilo po teh uradnih podatkih 2833. Črnagora je poleg tega navedena še posebej kot rojstna dežela 20 novih ameriških državljanov.

REPUBLIKA COLOMBIA PRIČAKUJE VEČJE PRISELJEVANJE.

Kakor poroča federalni departament za delo v svojih tedenskih "mednarodnih delavskih vesteh", južno-ameriška republika Colombia pričakuje večje število naseljencev iz evropskih kontinentalnih dežel.

Ta prostrana republika ima neskončno količino dobre zemlje na razpolago.

Eden izmed razlogov, zakaj se tam pričakuje več priseljencev, je okolščina, da se je znatno omejilo priseljevanje v Združene države.

Zahvala J. S. K. J.

Tem potom se lepo zahvalimo vsem Slovincem iz Lloydell in okolice, kateri so nas v polnem številu obiskali na veselici, katero je priredilo društvo sv. Petra in Pavla, št. 35, Lloydell, Pa. v lastni dvorani. Člani našega društva so se večinoma vsi udeležili. Samo eno par jih ni bilo. Kakor slišim, so delali proti nam, ne pa v korist našega društva in

ŠESTMESEČNI RAČUN MED DRUŠTVI IN JEDNOTO OD 31. DECEMBRA 1923 DO 30. JUNIJA 1924.

Štev. društva in kraj.	DOHODKI										IZDATKI				
	Število članov (to)	Stano	Prilasp	Omenogli, sklad	Bol. in Pook. sklad.	Stroškovni sklad	Rezervni sklad	Smrtninski sklad	SKUPAJ	Smrtninski sklad	Bolniki in pokodnikni sklad	Omenogli sklad	SKUPAJ	Imajo k dobremu pri Jednoti.	Doželi Jednoti.
1. Ely, Minnesota	287	13.75		34.08	1294.45	531.35	325.81	1,702.29	3,901.73	1,000.00	2,229.67	3,229.67	50		
2. Ely, Minnesota	202	1.75		24.04	1,003.00	387.50	241.68	1,263.77	2,922.34		1,939.00	1,939.00			
3. La Salle, Ill.	87			10.36	234.35	136.15	98.10	483.49	962.45		498.00	498.00			
4. Federal, Pa.	68	.75		8.08	238.85	125.95	86.58	357.28	817.50		248.00	248.00			
5. Soudan, Minn.	86	1.00		10.08	449.90	162.70	91.68	544.42	1,259.78	1,500.00	547.00	2,056.48	1.91		
6. Lorain, Ohio	238	2.50		27.62	1,018.65	437.25	247.50	1,347.36	3,080.88		768.00	768.00			
9. Calumet, Mich.	239	2.00		28.04	703.00	332.45	309.30	1,471.45	2,906.84		1,302.56	1,302.56	10.56		
11. Omaha, Neb.	63	1.50		7.36	192.60	105.60	65.70	388.44	761.20		302.00	302.00			
12. Pittsburgh, Pa.	128	2.00		18.08	686.10	267.90	143.70	925.90	2,043.68	500.00	771.00	1,271.00			
13. Bagdaley, Pa.	68	.50		8.18	192.50	104.80	73.98	322.33	702.20	500.00	235.00	735.00			
14. Crockett, Calif.	43			5.16	114.75	69.75	61.20	310.50	561.36		778.00	778.00			
15. Pueblo, Colo.	139	.50		16.70	471.85	246.05	196.65	866.80	1,798.55	1,000.00	481.44	1,481.44			
16. Johnstown, Pa.	132	1.00		15.38	508.95	214.50	124.36	711.88	1,576.07		954.67	954.67			
18. Rock Springs, Wyo.	208	.75	1.00	25.28	789.30	380.40	279.00	1,230.01	2,705.74		514.00	514.00			
20. Gilbert, Minnesota	146			16.98	665.25	261.15	163.80	892.40	1,999.58	1,000.00	408.60	1,408.60	.29		
21. Denver, Colo.	144	1.25	2.00	17.20	521.45	256.75	156.30	915.18	1,870.13		506.00	506.00			
22. So. Chicago, Ill.	105	.25		12.24	283.50	168.60	141.45	695.03	1,301.07		440.01	440.01		2.50	
25. Eveleth, Minn.	186	3.25		21.68	741.55	328.90	242.88	1,120.97	2,459.23		1,648.92	1,648.92			
26. Pittsburgh, Pa.	227	12.00	2.00	26.00	948.55	403.90	124.68	1,204.34	2,781.27		1,150.00	1,150.00			
27. Diamondville, Wyo.	46			5.62	203.90	93.85	63.15	278.62	645.14		81.00	81.00			
28. Sublet, Wyo.	44	1.50	1.00	4.98	216.10	80.60	37.38	277.32	618.88		454.00	454.00		1.00	
29. Imperial, Pa.	111	.50		10.76	311.45	166.00	101.95	495.85	1,086.51		458.00	458.00		225.87	
30. Chisholm, Minn.	239	1.50	1.00	28.46	1,010.35	430.85	237.75	1,582.94	3,292.85	1,000.00	794.00	1,794.00			
31. Braddock, Pa.	113	1.25		13.52	348.20	188.70	138.48	679.05	1,369.30	1,000.00	399.68	1,409.68			
32. Black Diamond, Wash.	69			9.92	351.40	145.70	96.45	524.78	1,128.25	1,500.00	475.00	2,025.00			
33. Treble, Pa.	150	.50		18.10	431.30	252.70	155.86	667.66	1,526.12		348.00	348.00			
35. Loydell, Pa.	79	2.25		9.54	366.80	144.40	98.10	457.72	1,078.81	1,000.00	467.00	1,467.00			
36. Conemaugh, Pa.	270	1.00		31.64	1,340.10	514.85	311.73	1,687.07	3,336.39		1,970.00	2,030.00			
37. Cleveland, Ohio	441	10.25		33.22	1,748.05	799.45	553.20	2,756.93	5,921.10	1,000.00	1,841.44	2,841.44			
39. Roslyn, Wash.	135	3.25		16.26	731.45	264.40	169.14	981.92	2,166.42	1,000.00	903.67	1,903.67			
40. Claridge, Pa.	146	3.75		17.26	474.70	239.45	156.45	815.14	1,706.75	1,000.00	370.00	1,420.00		1.49	
41. East Palestine, Ohio	47			5.66	193.70	83.65	44.10	277.68	564.19		612.99	612.99			
42. Pueblo, Colo.	115	.25		13.34	436.65	204.15	142.80	741.93	1,545.12		318.00	318.00			
43. East Helena, Mont.	51		1.00	6.18	193.20	94.50	57.60	345.76	698.24		185.00	185.00		.16	
44. Barberton, Ohio	131	6.00		15.50	480.10	235.40	101.58	707.82	1,546.40	1,000.00	341.84	1,341.84			
45. Indianapolis, Ind.	219	2.75		25.48	868.75	385.85	189.70	1,183.48	2,656.01	2,250.00	1,001.00	3,251.00		1.00	
47. Aspen, Colo.	68	1.00	1.00	8.34	185.30	111.25	106.20	448.33	861.42	3,000.00	373.49	3,373.49			
49. Kansas City, Kans.	120	1.50	2.00	14.00	498.05	227.95	128.70	633.17	1,705.37	1,000.00	672.00	1,672.00		8.19	
50. Brooklyn, N. Y.	66			8.14	283.00	131.45	42.15	339.63	804.27		366.00	406.00			
51. Murray, Utah	25	.25		3.00	97.75	48.95	36.00	135.18	321.13		163.00	163.00			
52. Mineral, Kans.	76			9.12	256.50	130.50	101.70	456.56	964.38		264.00	264.00			
53. Little Falls, N. Y.	150	1.00	2.00	18.26	540.70	272.95	178.53	819.39	1,832.83	1,000.00	681.33	1,681.33			
54. Hibbing, Minn.	38	5.00		4.40	129.55	62.15	51.03	265.34	517.47		115.00	115.00			
55. Uniontown, Pa.	77	.25		9.22	347.05	149.30	86.10	460.27	1,052.19	1,000.00	478.00	1,478.00			
57. Export, Pa.	76			8.80	418.65	145.05	80.73	424.35	1,077.58		546.01	546.01			
58. Bear Creek, Mont.	79			9.56	314.60	136.15	103.98	484.59	1,048.88		236.56	236.56			
60. Chisholm, Minn.	40	1.25		4.86	175.30	80.30	62.10	275.14	598.95		194.00	194.00			
61. Reading, Pa.	96	10.25		11.18	447.30	187.65	77.40	461.56	1,195.34		311.00	311.00			
64. So. Range, Mich.	16	.25		1.86	63.93	28.75	22.50	110.49	227.80		30.00	30.00			
66. Joliet, Ill.	87	.25		10.04	319.85	162.25	99.60	603.91	1,195.90		654.00	654.00			
68. Monessen, Pa.	63			7.58	192.10	108.65	81.00	431.72	821.05	1,000.00	213.00	1,213.00			
69. Thomas, W. Va.	29	.50		3.36	129.00	52.80	33.30	191.04	410.00	1,000.00	264.00	1,264.00			
70. Chicago, Ill.	121	.75	6.00	14.22	546.00	229.05	83.79	649.86	1,529.67		553.00	553.00			
71. Collinwood, Ohio	153	3.00		17.02	601.85	298.15	181.75	959.00	2,150.77	500.00	750.00	1,250.00			
72. Taylor, Wash.	21	.75		2.52	59.50	35.00	30.60	133.84	262.21		58.00	58.00		.76	
75. Meadowlands, Pa.	81	.75		9.40	379.75	149.60	77.10	419.27	1,035.87	500.00	193.00	693.00			
76. Oregon City, Ore.	47	6.25	2.00	6.02	155.65	84.20	59.55	300.04	613.71		97.00	97.00			
77. Greensburg, Pa.	73	.25	4.00	8.94	361.06	130.55	75.60	475.79	1,056.13		73.00	73.00			
78. Salida, Colo.	91	.50		10.72	232.10	141.15	127.50	467.88	1,170.85	1,000.00	280.00	1,280.00			
79. Hellwood, Pa.	17	3.00	1.00	2.08	83.26	34.10	16.08	104.16	243.62		67.00	67.00			
81. Aurora, Ill.	58	1.00		4.60	229.25	78.85									

Šestmesečno poročilo J. S. K. J.

(Nadaljevanje s 3. strani.)

PREGLED BLAGAJNE.

Gotovina dne 30. junija 1924.....	\$607,072.32
Gotovina dne 31. decembra 1923.....	568,532.77
NAPREDEK BLAGAJNE	\$ 38,539.55

PREGLED ČLANSTVA.

Jednota šteje dne 30. junija 1924.....	9746 članov(ic)
Jednota štela dne 31. decembra 1923.....	9328 članov(ic)
NAPREDEK ČLANSTVA	418 članov(ic)

STATE OF MINNESOTA)
COUNTY OF ST. LOUIS) ss

Rudolf Perdan, president; Joseph Pishler, secretary; and Louis Champa, treasurer, of the South Slavonic Catholic Union, being duly sworn, each for himself deposes and says, that they are the above described officers of said Association, and that on the thirtieth day of June 1924 all above described assets were the absolute property of said Association, free and clear of any liens or claims thereon, except as above stated and that the foregoing statement, with the explanations herein contained annexed or referred to, are a full and correct exhibit of all the assets liabilities, income and disbursement, and of the condition and affairs of the said Association of the said thirtieth day of June last, according to the best of their knowledge, information and belief, respectively.

Rudolf Perdan, president. **Joseph Pishler,** secretary. **Louis Champa,** treasurer.
(Seal)
Subscribed and sworn to before me this 4th day of September, 1924.
(Seal) **Leonard Slabodnik,** Notary Public.
My commission expires June 2, 1931.

STATE OF MINNESOTA)
COUNTY OF ST. LOUIS) ss

Anton Zbašnik, Mohor Mladič, and Frank Škrabec, trustees of the South Slavonic Catholic Union, being first duly sworn depose and say that they have examined all of the accounts of the Supreme President, Secretary, Treasurer and Treasurer of Unpaid Death Benefits and that all of said accounts have been found correct, according to the best of their knowledge, information and belief.

Anton Zbašnik, Mohor Mladič, Frank Škrabec.
Subscribed and sworn to before me this 4th day of September, 1924.
(Seal) **Leonard Slabodnik,** Notary Public.
My commission expires June 2, 1931.

Poročilo dohodkov in izdatkov

MLADINSKEGA ODDELKA JUŽOSLOVANSKE KAT. JEDNOTE

od 31. decembra 1923 do 30. junija 1924.

DOHODKI OD ASESMENTOV

od 31. decembra 1923 do 30. junija 1924.

Št. dr.	Št. otrok	Pristopnina	Asesment	Skupaj
1	229		\$ 210.10	\$ 210.10
2	132	\$ 1.00	112.65	113.65
3	25		22.80	22.80
4	25		20.40	20.40
5	24		22.65	22.65
6	128		114.15	114.15
9	38		24.45	24.45
11	15	.50	13.20	13.70
12	44		40.00	40.00
13	77		66.60	66.60
15	13		9.75	9.75
16	91		78.00	78.00
18	93		84.75	84.75
20	104	.25	87.85	88.10
21	44		39.45	39.45
22	53		47.85	47.85
25	38		25.95	25.95
26	169	1.00	139.05	140.05
27	13		11.70	11.70
28	12		7.20	7.20
29	139		104.15	104.15
30	106		89.00	89.00
31	38		34.20	34.20
32	21		21.45	21.45
33	69		59.40	59.40
35	47	.50	41.25	41.75
36	170		153.60	153.60
37	169		151.20	151.20
39	101		91.30	91.30
40	65	.50	59.45	59.95
41	41	1.00	36.90	37.90
42	35		27.75	27.75
43	17		15.30	15.30
44	28	.25	24.15	24.40
45	174	.25	158.10	158.35
47	15	.25	13.50	13.75
49	67		55.50	55.50
50	12		9.75	9.75
51	6		5.40	5.40
52	17		15.30	15.30
53	53	.75	47.40	48.15
55	71		64.05	64.05
57	61		53.70	53.70
58	36		32.40	32.40
60	24	.25	22.20	22.45

61	87	71.65	71.65
64	4	1.80	1.80
66	37	31.50	31.50
68	62	55.50	55.50
69	19	17.10	17.10
70	57	49.80	49.80
71	74	59.25	59.25
72	2	.60	.60
75	52	46.50	46.50
76	25	25.20	25.20
77	12	10.80	10.80
78	70	56.10	56.10
79	9	8.10	8.10
81	22	19.80	19.80
82	9	8.40	8.40
83	2	2.10	2.10
84	7	4.25	4.25
85	33	30.90	30.90
86	31	27.90	27.90
87	15	13.20	13.20
88	13	11.70	11.70
89	24	19.95	19.95
92	35	21.15	21.15
94	87	80.10	80.10
99	66	59.10	59.10
101	8	7.20	7.20
103	31	27.30	27.30
104	39	35.70	35.70
105	16	14.40	14.40
106	25	23.70	23.70
107	9	8.25	8.25
108	61	54.45	54.45
109	21	18.90	18.90
110	89	77.70	77.70
111	13	9.00	9.00
112	5	4.80	4.80
114	101	86.85	86.85
116	59	52.35	52.35
117	14	12.60	12.60
118	20	17.70	17.70
119	14	12.60	12.60
120	40	33.15	33.15
121	30	25.20	25.20
122	97	84.55	84.55
123	11	9.86	9.86
124	23	18.60	18.60
125	14	11.85	11.85
126	6	5.40	5.40
128	25	21.75	21.75
129	42	37.95	37.95
130	18	14.40	14.40
131	13	11.70	11.70
132	37	30.45	30.45
133	9	8.10	8.10
134	5	4.50	4.50
135	15	13.50	13.50
136	19	16.60	16.60
137	23	18.90	18.90
138	17	10.80	10.80
139	6	3.15	3.15
140	19	16.20	16.20
141	6	2.10	2.10
142	5	.75	.75
143	3	.90	.90
145	4		
Skupaj:	4815	\$11.25	\$4,161.26

ŠESTMESEČNI RAČUN MLADINSKEGA ODDELKA.

Od 31. decembra 1923 do 30. junija 1924.

Dohodki.	
Preostanek dne 31. decembra 1923	\$29,140.57
Šestmesečni dohodki od asesmentov	4,172.51
Obresti od bančne vloge	35.45
Obresti od bondov (obveznic)	787.50
Skupaj	\$34,136.03
Izdatki.	
Posmrtnina umrlega Joe Zupančiča št. 4938 dr. št. 15.....	\$ 240.00
Posmrtnina umrlega Louis Russa št. 4792 dr. št. 15.....	168.00
Posmrtnina umrlega Jos. Zore št. 3878 dr. št. 6.....	450.00
Posmrtnina umrlega John Omerza št. 380 dr. št. 16.....	450.00
Narastle obresti na kupljenih bondih	32.08
Premija na kupljenih bondih	131.40
Provizije organizatorjem za pridobivanje novih članov....	107.50
Skupni izdatki	\$ 1,578.98
ČISTA GOTOVINA Z DNE 30. JUNIJA 1924.....	32,557.05
Naložena gotovina.	
City of Beresford, S. D. Water Works	5% \$ 3,000.00
McLennan County, Texas, Road Dist. No. 3	5½ 10,000.00
Stark County, N. D. Funding	6% 5,000.00
Liberty County, Texas, Road	5% 5,000.00
El Dorado, Ark., School District	5% 3,000.00
St. Louis Co., Minn., Highway Reimbursement	5% 3,000.00
Vloga na First State Bank of Ely	3% 3,604.05
Skupaj	\$32,604.05
Nevrnjeni čeki	47.00
ČISTA GOTOVINA Z DNE 30. JUNIJA 1924	\$32,557.05
PREGLED SKLADOV.	
Posmrtninski sklad:	
Preostanek dne 31. decembra 1923	\$28,602.27
Šestmesečni dohodki	4,984.21
Šestmesečni izdatki	\$ 1,471.48
Preostanek dne 30. junija 1924	32,115.00
Skupaj	\$33,586.48

Stroškovni sklad:	
Preostanek dne 31. decembra 1923	\$ 538.30
Šestmesečni dohodki	11.25
Šestmesečni izdatki	\$ 107.50
Preostanek dne 30. junija 1924	442.05
Skupaj	\$ 549.55
Skupaj	\$ 549.55
Rudolf Perdan, predsednik Joseph Pishler, tajnik. Louis Champa, blagajnik. (Pečat.)	Anton Zbašnik, pred. nadz. odbora. Mohor Mladič, I. nadzornik. Frank Škrabec, II. nadzornik.

SEMI-ANNUAL REPORT OF JOHN MOVERN, TREASURER OF UNPAID DEATH BENEFITS SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

Duluth, Minn., June 30th, 1924.

Name	Balance	Received	Paid Out	Interest
Mirko Mihel	219.27			219.17
Valentin Dremelj	693.36			686.36
Joseph Bogotiu	142.89			142.80
Joseph Princ	873.47		878.47	873.47
John Podpecan	281.19			284.19
John Hitti	793.77			793.77
Matevz Anzele	545.59			545.59
John Omrza	107.15		107.15	107.15
Ivana Rupsek	264.51			264.51
Florijan Juradovic	131.40			131.40
John Mavrovic	333.17			333.17
John Simec	645.88			645.88
Adolf Buric	242.63			242.63
Leopold Krasovec	773.46			773.46
Josip Gazivoda	387.46		64.58	322.88
Mike Dolenc	1130.59			1130.59
John Arko	283.82			283.82
Jacob Romsek	640.41			640.41
Ladislav Vrbancic	420.04			420.04
Frank Jerina	570.03			570.03
Anna Gricar	497.26			497.26
Louis Butara	308.89			308.89
Frances Muhvic	80.82			80.82
Geo. Kogovsek	529.21			529.21
Gasper Bajt	383.62			383.62
Marko Slabodnik	240.91			240.91
Math. Kramar	388.59			388.59
Anton Simec	516.52			516.52
Anton Škrbec	530.25			530.25
Vid. Zeleznik	354.57			354.57
Jernej Krizaj	531.16			531.16
Josip Logar	235.68			235.68
Joseph Kerne	707.36			707.36
Frank Trlep	375.39			375.39
Helena Kocjan	392.27			392.27
Rozalija Smrdel	328.25			328.25
Mary Garnik	204.66			204.66
Francis Glavan	876.24			876.24
Stefan Kisovec	408.40			408.40
Antonia Evanscek	901.91			901.91
Josip Meden	264.19			264.19
Geo. Osuben	465.63			465.63
John Kriza, Krize	490.24			490.24
Math Bambic	173.32			173.32
Frank Kos	756.96			756.96
Math Sernel	171.12			171.12
Frank Debar	113.52			113.52
Anna Logar	113.25			113.25
Anton Logar	337.26			337.26
Anton Barbic	153.49			153.49
Anton Pintar	224.30			224.30
Ursula Merlak	49.53		49.53	49.53
Mary Virant	276.55		138.28	138.27
Francis Butara	333.34			333.34
John Preparidik	126.13			126.13
Josip Lesnjak	494.19			494.19
Mike Straus	702.62			702.62
Elija Zubeic	889.53			889.53
Helen Aulber	541.63			541.63
Frank Virant	799.02			799.02
Teresa Demelj	432.18			432.18
John Presheren	859.08			859.08
Jos. Leskovec	918.53			918.53
Mike Uremovitch	905.20			905.20
Joseph Govekar	425.94			425.94
Anton Starc	682.23			682.23
Marko Sertich	211.31			211.31
Louis Klobucar	421.85			421.85
Anton Off	467.47			467.47
Math Kastelle	357.57			357.57
John Pihlar	1,050.16		1,050.16	1,050.16
Frank Mirak	420.70			420.70
Anton Zupovic	83.74			83.74
Anton Zabukovec	209.34			209.34
Math Rauch	429.69		429.69	429.69
Anton Debevec	313.04			313.04
Mike Jankovlec	880.83			880.83
Mike Tanko	862.46			862.46
Gregor Moharich	982.27			982.27
Alojz Hubat	311.43			311.43
Frank Dusch	283.17			283.17
Jacob Ferlich	205.16			205.16
Mary Romaush	256.16			256.16
Anton Tanko	1,183.79			1,183.79
Math. Mravlja	459.99			459.99
Jos. Kromar	863.74			863.74
Anton Candek	455.79			455.79
Ivana Guzelj	202.22			202.22
John Tusar	101.00		101.00	101.00
John Hutar	309.43			309.43
Louis Jurman	1,002.12			1,002.12
Anton Koren	450.77			450.77
Urban Guzelj	212.63			212.63
John Egger	401.07			401.07

MORSKI JASTREB.

Spisal Rafael Sebatini. — Za G. N. prirodil G. P.

Najboljše črtice Ivana Cankarja.

Skedelica kave.

71 (Nadaljevanje.)

— Hvala Alahu, — je odvrnil Sakr-el-Bar ter se zasmejal. — Tudi moja zdrava pamet, kaj ne? Ker hoče odbržati poleg sebe tega družabnika tvoje duše, moram govoriti pred njim. Ali smem sesti?

Ker je bilo lahko mogoče, da bi mu bila zanikana ta ugodnost, je sam od sebe sedel na prazno mesto poleg Asada ter prekrižal nogi. — Gospod, — je rekel, — med nama se je pojavil razdor, katerega bi bilo treba odpraviti za večjo slavo Islama.

— Sam si ga povzročil, Sakr-el-Bar, — se je glasil mrki odgovor. — Tvoja stvar je sedaj odpraviti ga.

— V ta namen hočem, da poslušas. Vzrok tega spora je tam, — je rekel, ter pokazal s prstom na kabino, v kateri se je nahajala Rozamunda. — Če odstranim ta vzrok, bo razdor izginil in vse bo zopet dobro med nama.

Oliver je dobro vedel, da ne more nikdar več biti dobro med njim in Asadom. Vedel je, da je bil vsled svojega izzivalnega nastopa obsojen, kajti Asad, ki se ga je cinkrat bal, bi že pazil na to, da se ga ne bo nikdar več bal. Vedel je, da mu je usojen nagel konec, če bi se vrnil v Alžir. Njegova prilika rešitve je obstajala v vstaji na galeri sami in s to vstajo naj bi se stavilo vse na eno samo kocko. Vedel je tudi, da je imel Asad dosti vzrokov bati se tega. Na temelju vsega, tega je započel svoj sedanjni načrt, kajti če bi stavil svoj načrt, naj se odpravi razkor, bi Asad navidezno privolil v to, da odpravi trenutno nevarnost ter počakal z osvetlo, dokler bi se ne vrnil domov.

Živahne oči Asada so ga molče motrile za trenutek. — Kako odstraniti ta vzrok? — je vprašal. — Ali hočeš popraviti svojo laži-poroko, se razporočiti ter jo zapustiti?

— S tem bi se je še ne iznebila, — je odvrnil Sakr-el-Bar. — Pomisli Asad dobro, kaj je tvoja dolžnost do vere. Pomisli, da je od najine cnotnosti odvisna slava Islama. Ali bi ne bilo grešno, če bi tak malenkosten vzrok ovčkovečali ta razkor? Moj predlog se glasi, naj odjadramo takoj proti obali Francije, jo izkacamo tam, da se bo lahko vrnila v svoje lastno deželo, s čemur se bova iznebila njene nadležne navzočnosti. Nato se bomo vrnilo, — ker je še obilo časa, — ter prežali tukaj ali kje drugod na ono špansko ladjo, se polastili plena ter odjadrali nazaj domov v Alžir. Dogodek med nama pa bo pozabljen. Ali hočeš, Asad, za večjo slavo prorokove postave?

Vada je bila tako spretno nastavljena, da nista niti Asad, niti zlobni Marzak niti za trenutek domnevala, da ni nič drugega kot vada. Svoje lastno življenje, ki je postalo pretnja za Asada, je ponujal Sakr-el-Bar v zameno za življenje ter frankovske deklice, a ga ponujal tako, kot da se ne zaveda kaj ponuja.

Asad je razmišljal in skušnjave so ga obhajale. Previdnost mu je narekovala, naj sprejme, kajti če bi navidezno privolil v predlog, bi lahko odvedel Sakr-el-Bara nazaj v Alžir. Tam bi mu ne mogli pomagati uporniki in dal bi ga enostavno zadavili. To je bilo edino, kar je mogel storiti v takem slučaju, edini pametni in trezni korak, da strmoglavni človeka, ki je bil pokoren in zvest poročnik, pa je sedaj pokazal, da lahko postane resen in nevaran tekmeč.

Sakr-el-Bar je opazoval zamišljeno lice Asada ter blede lice Marzaka, ki je nestrpno čakal na odgovor očeta. Ker pa je oče še vedno molčal, se ni mogel Marzak še nadalje zdržati ter je pričel govoriiti.

— Moder je, oče moj, — je rekel. — Slava Islama nad vsem. Naj bo kot hoče in naj izgine ta nevarna ženska. Na ta način bo vse dobro med nama in Sakr-el-Barom.

Te zadnje svoje besede je tako povdarjal, da je bilo očitno, da hoče sporočiti očetu še nadaljov smisel.

Asad je čul ter razumel, da ve tudi Marzak, kaj je treba storiti v tem slučaju. Oprijem skušnjave pa je postal še večji, čeprav je bila ta skušnjava povsem drugačne vrste. Pred njegovimi plamečnimi očmi je vstala vizija stasite deklice, z nežno zaokroženimi nedrji, tako bela in ljubka vizija, da ga je popolnoma zaslužljila. Vsled tega ga je vleklo z vsi silo na dve strani. Na eni strani bi se lahko osvetil nad Sakr-el-Barom, če izpusti to deklico ter odstrani upornika spoti. Na drugi strani, če bi skušal zadostiti svoji strasti, bi riskiral upor na galeri ter mogoče celo poraz. Noben paša zdravega razuma ni ne riskiral kaj takega. Asad pa ni bil več duševno zdrav. Pomandran večerajne želje so premagale njegov zdravi razum.

Sklonil se je naprej ter zrl globoko v oči Sakr-el-Bara.

— Če je nočeš sam, zakaj jo odtezas meni? — je vprašal in njegov glas se je tresel od prtajene strasti. — Dokler sem domneval, da si jo pošteno vzel za ženo, sem respektiral vez kot vsak pravi mohamedaneč, a ker je postalo očitno, da je bilo vse le hlimba in roganje prorokove postave, proglašam sedaj jaz to poroko za ničevno. Ni ti treba ločiti se od nje. Nič več ni tvoja. Vsak Muslim jo lahko vzame.

Sakr-el-Bar se je smejal neprijetno.

— Tak Muslim, — je rekel, — bo bližje mojega meča kot pa prorokovega paradiža.

Pri teh besedah je vstal, kot v znamenje, da je pripravljen.

Asad je skočil pokonec in sicer s tako živahnostjo kot bi je človek ne pričakoval pri možni njegove starosti.

— Ali pretiš? — je vzkliknil s pretečim pogledom.

— Pretim? — je odvrnil Sakr-el-Bar. — Jaz le prorokujem.

Nato se je obrnil ter odšel navzdol. Njegov edini povod je bil, da je spoznal, kako brezupno in ničevo bi bilo vse nadaljnje govorenje in da je vsled tega boljše umakniti se pravočasno.

Tresoč se od jeze je opozaval Asad njegov odhod. Že je hotel poklicati Sakr-el-Bara nazaj, a opustil je svoj namen, ker se je bal, da mu bo Sakr-el-Bar, v svojem sedanjem razpoloženju, pred očmi vseh odkrito odpovedal pokorščino. Dobro je vedel, da ni varno poveljavati tam, kjer človek ne ve, če ga bodo ubogali ali če bo mogel s silo izvesti pokorščino, kajti avtoriteta, kateri se je eden le enkrat uspešno ustavljal, je že itak napol omajana.

Ko je tako sedel ter se še vedno obotavljal, ga je prijel Marzak za roko ter ga prosil, naj se uda zahtevi Sakr-el-Bara.

— To je edina varna pot, — je rekel Marzak. — Ali naj stavljam vse na eno kocko radi te blodopolte hčerke pogubljenja? V imenu šojtana, dajno se je iznebiti. Spravimo jo na breg, kot zahteva on, kot eno miru med njim in nama in v zavesti tega premirja bo zadavljen, kakor hitro pridemo v Alžir. To je edina pot, edina varna pot.

Asad se je ozrl v razpaljeno lice svojega sina. Za trenutek ni vedel, kaj naj reče. Nato pa je rekel:

— Ali sem strahopetec, da bi se poslužil le varnih poti? — je vprašal z ogorčenjem. — Ali pa si mogoče ti strahopetec, da ne znaš svetovati nič boljšega?

[Dalje prihodnji!]

Velikrat v svojem življenju sem storil krivico človeku, ki sem ga ljubil. Taka krivica je kakor greh zoper svetega duha: ne na tem, ne na onem svetu mi odpuščena. Neizbrisljiva je, nepozabljiva. Včas počiva dolga leta, kakor da je bila ugasnila v srcu, izgubila se, utopila v nemirnem življenju. Nadomna, sredi vešale ure, ali ponoči, ko se prestrašen vzdramiš iz hudih sanj, pade v dušo težak spomin, zaboli in zapete s toliko silo, kakor da je bil greh še v tistem trenutku storjen. Vsak drug spomin je lahko zabrisati s kesanjem in z blago mislijo — tega ni mogoče zabrisati. Črn madež je na srcu in ostane na vekomaž.

Rad bi človek lagal sam sebi v dušo: "Saj ni bilo tako! Le tvoja nemirna misel je iz prosone sence napravila noč! Malenkost je bila, vsakdanjost, kakor se jih sto in tisoče vrši od jutra do večera! Tolažba je zlagana; in človek občuti sam in z grenkobo, da je zlagana. Greh je greh, če je storjen enkrat ali tisočkrat, če je vsakdanji ali nepoznan. Srce ni kazenski zakonik, da bi razločevalo med pregreškom in hudodelstvom, med ubojem in umorom. Sree ved, da "zavratnež ubija s pogledom, z mečem junak"; in rajše bi dalo odvzelo meču nego pogledu. Tudi ni sree katekizem, da bi razločevalo med malimi in naglavniimi grehi, da bi razločevalo med njimi po besedi in zunanjih znamenjih. Srce je pravičen in nezmotljiv sodnik. Sodi in obsodi grešnika po skruti, komaj zavedni kretitaji, po hipnem pogledu, ki ga nihče ni opazil, pa neizgovorljivi, komaj na čelu zapisani misli; celo po ktranku, po trkanju na dur, po srebanju čaja. Le malo grehov je napisanih v katekizmu in še tisti mislo poglavitni. Če bi bilo sree izpovednik — dolga in strašna bi bila izpoved!

Odpuštljiv je greh, ki ga je mogoče povedati z besedo, izbrisati ga s pokoro. Težak in pretežak, do zadnje ure krvaveč je greh, ki je ostal samo v srcu, kakor spomin brez besede in brez oblike. Le sam sebi ga človek izpoveduje, kadar starni v noč in mu je odeja na prsih težja od kamena.

"Ne kradel nisem, ne ubijal, ne prešestoval; čista je moja duša!" — Lažnivec! Ali nisi lupil jabalka, ko si šel mimo lačnega ter si ga pogledal brez sramu? Hnjeje je bilo, nego da si kradel, ubijal in prešestoval! Pravični sodnik, sree, bo rajše odpustilo ubijalcu, ki je gre-doč pod visoke pobožar jakajočega otroka, nego tebi čestumu! Zakaj sree ne pozna malenkosti in tudi ne paragrafov...

Pred petnajstimi leti sem prišel domov in sem ostal doma tri tedne. Ves tisti čas sem bil potr in zlovojen. Stanovanje smo imeli pust; v nas vseh je bilo, zd se mi, nekaj težkega, odurnega, kakor vlažna senca.

Prve noči sem spal v izbi, včas sem se ponoči vzbudil, pa sem videl v temi, da je bila mati vstala iz postelje in da je sedela za mizo. Čisto mirno, kakor da bi spala; dlani je tšičala k četu, njen beli obraz se je svetil, tudi če je bilo okno zagnjeno in ni bilo zunanje lune, ne zvezd. Poslušal sem natančno in sem razločil, da to ni so-pemje spetega, temveč mukoma zatajevano ihtenje. Odeč sem se preko glave; ali skozi odejo in tudi še v sanjah sem slišal njeno ihtenje.

Preselil sem se pod streho, v seno. V ta svoj dom sem plezal po strmih, polomljenih stopnicah, lestvi podobnih. Postal sem si v semu, pred vrata na klance pa sem si postavil mizo. Razgled moj je bil siv, razgledan zid. V zli volji, v potrosti in črnih skrbeh sem pisal takrat svoje prve zaljubljene zgodbe. Sikaoma sem vodil svoje misli na belo cesto, na cvetoče travnike in šiweča polja, da bi ne videl sebe in svojega življenja.

Nekoč sem si zazele črne kave. Ne vem, kako mi je prišlo na misel; zazele sem s je. Morda le zagtedatelj, ker sem vedel, da mi ni kruha ni doma, kaj šele kave. Človek je v sami razmišljenosti hudooben in neusmijten. Mati me je pogledala z velikim, plahim, u-pogledem in ni odgovorila. Pust in zlovojen, brez besede in pozdrava sem se vrnil pod streho, da bi pisal, kako sta se ljubila Milan in Breda in kako sta bila obdavda plemenita, srečna in vesela.

"Roko v roki, obadva mlada, od jutranjega solnega obžarjenja, v rosi umita..."

Začul sem tihe korake na stopnicah. Prišla je mati; stopala je počasi in vamo, v roki je nesla skodelica kave. Zdaj se spominjam, da nikoli ni bila tako lepa, kakor v tistem trenutku. Skozi vrata je sijal poševen pramen opoldanske solne, naravnost materi v oči; večje so bile in čistejše, vsa nebeška luč je odsevala iz njih, vsa nebeška blagost in ljubezen. Ustnice so se smehljale kakor otroku, ki prinosa vesel dar.

Jaz pa sem se ozrl in sem rekel z zlobnim glasom:

"Pustite me na miru... Ne maram zdaj!"

Ni še bila vrhu stopnic; videl sem jo samo do pasu. Ko je slišala moje besede, se ni gemila; le roka, ki je držala skodelico, se je tresla. Gledala me je prestrašena, luč v očeh je umirala.

Od sramu mi je stopila kri v lica, stopil sem ji nasproti s hitrim korakom.

"Dajte, mati."

Prepozno je bilo; luči mi bilo več v njene oči, smehljaja ne več na njene ustnice.

Popil sem kavo, pa sem se tolažil:

"Zvečer ji porečem tiško besedo, tisto ljubezljivo, za katero sem ogoljufal njeno ljubezen..."

Nisem je rekel ne zvečer, ne drugi dan in tudi ne ob slovesu... Tri ali štiri leta kasneje mi je v tujni tuja ženska prinesla kavo v izbo. Takrat me je spreletelo, zaskelelo me v srou tako močno, da bi vzkriknil od bolečine. Zakaj sree je pravičen sodnik in ne pozna malenkosti...

ROYAL MAIL

Naravnost v Cherbourg in Hamburg. PRIPRAVNE ZVEZE Z JUGOSLAVIJO. Privatne kabine — Izborna hrana. Ujudna postrežba. ORBITA ... 20. sept., 5. nov. OHIO ... 4. okt. Za informacije vprašajte svojega lokalnega agenta ali pa THE ROYAL MAIL STEAM PAKET CO. Sandersson & Son, Inc. Agents 28 Broadway New York City

Grožen samomor.

Bivši posestnik Anton Šafar iz Broda ob Kolpi si je te dni na strašen način končal življenje. Prerezal si je žile na vratu in na rokav. Šafar, ki je izročil sinu svoje posestvo, se ni mogel vziveti v nove razmere in si je v globoki melanholiji končal življenje.

Našli so ga četrti dan po samomoru v luži krvi.

Kočižaj in konji utonili.

Pri Sisk je utonil v Kolpi neki kočižaj s konji in vozom vred.

Kaj želite? Milijon dolarjev in bolezen? — Ali zdravje brez denarja?

Kaj vam je ljubše? Denar in bolezen ali nasproti? Pa koliko jih je med nami, ki so preskopi in preveč nezazodni, da bo zdravljenje svoje bolezen samo zato, ker zdravilje stane denar. To je tudi slučaj A. Oespeka, ki je bil izpuščen iz bolnice pred par dnevi. Trpel je eno leto na najhujši bolezni sveta ter je ves čas upal, da bo ozdravel, preskok je bil pa, da bi potrešil par dolarjev za potrebno zdravilo. Vsled tega je postal tako bolan, da so ga odvedli v bolnišnico, kjer so ga v ravnih treh dneh ozdravili. Imel je trakujo, pa tega seveda ni vedel, dokler mu je niso pokazali, ko je zapustil njegovo telo. Če bi bil dovolj pameten, bi naročil dobro zdravilo zoper trakujo, pa bi bil zmožen za delo.

Veliko moških, žensk in otrok se nepravilno zdravi za svoje bolezni, dočim imajo v resnici trakujo. Gotova znamenja so odlanjane delcev trakuje, verjetna pa: izguba teka, slabost, pekoči jezik, zgnaga, bolečine v hrbtu, težki ledvi, omotica, glavobol, slabost ter plazeč občutek v črevesju in želodcu. Zmajski koža, izguba teže, slaba sapa. Namenu večer-ja do dela, nobene ambicije, vedno letnarjenje. Trakuja, ki včas doraste do olžine petdesetih čevljev, večkrat povzroca napade hojstati. Trakuja, ki se spilzi v sarnik, lahko zduši svoje žrtev. Boljše je, da se pred iznebiti te pošasti predno bo prozopno. Naročite eno zdravilno Laxtana danes, ki ga pošlje takoj po sprejemu \$10.48 Laxal Med. Co., 835 Laxal Bldg., Box 962, Pittsburgh, Pa. Laxtan ni škodljiv. Za zavarovanje zavoljka 25c posebej.

Izdal sem novi cenik DOMAČIH ZDRAVIL, katere priporoča mgr. Knajp v knjigi DOMAČI ZDRAVNIK. V ceniku je vsaka rastlina navedena, za kako bolezen se rabl. Pisite takoj po brezplačni cenik, da ga imate v slučaju potrebe pri rokah. Ribezec za repo z 2 nožema ... \$1.10 Motika domačega izdelka50 Čičusni kamen "Bergmann"40 Priprava za tiskanje, s 250 črkami, držaj in črnilo250 Prescription A-2851 se imenuje sloveče zdravilo proti revmatizmu in trganju. Steklenica1.30 Mnokatel grozde, baksa 50 funt. \$5.— Malo črno grško grozde, baksa 50 funtov6.90 Blago pošiljam pošiljne prosto, samo pri grozdu ni Express vračunjen. MATH. PEZDIR Box 772, City Hall Sta., New York, N. Y.

IZDAL SEM NOVI CENIK DOMAČIH ZDRAVIL

katere priporoča mgr. Knajp v knjigi DOMAČI ZDRAVNIK. V ceniku je vsaka rastlina navedena, za kako bolezen se rabl. Pisite takoj po brezplačni cenik, da ga imate v slučaju potrebe pri rokah.

Ribezec za repo z 2 nožema ... \$1.10 Motika domačega izdelka50 Čičusni kamen "Bergmann"40 Priprava za tiskanje, s 250 črkami, držaj in črnilo250 Prescription A-2851 se imenuje sloveče zdravilo proti revmatizmu in trganju. Steklenica1.30 Mnokatel grozde, baksa 50 funt. \$5.— Malo črno grško grozde, baksa 50 funtov6.90 Blago pošiljam pošiljne prosto, samo pri grozdu ni Express vračunjen.

MATH. PEZDIR Box 772, City Hall Sta., New York, N. Y.

DR. LORENZ 642 Penn Ave. PITTSBURGH, PA. EDINI SLOVENSKO GOVOREČI ZDRAVNIK ŠPECIJALIST MOŠKIH BOLEZNI. Moje stroka je zdravljenje akutnih in kroničnih bolezni. Jaz sam že zdravim nad 25 let ter imam skušnje v vseh bolzonih "In ker znam slovensko, zato vos morem popolnoma razumeti in spoznati vaše bolezni, da vas ozdravim in vrnem moč in zdravje. Skoz 22 let sem pridobil posebno skušnje pri ozdravljenju moških bolezni. Zato se morem popolnoma zanesti na mena, moja skrb pa je, da vas popolnoma odpravim. Ne odlašajte, ampak pridite šimpreje. Jaz ozdravim zastupljeno kri, mazulje in lije so tolezu, boleznj in grlu, le-nasadenje las, bolečine v kosteh, stare rane, očalobolez, živčne bolezni v me-hurju, ledicah, jetrah, želodcu, rmenico, revmatizam, katar, zlatižilo, nadušne itd. Uradna ura: V ponedeljek, sredo in petek od 9. dopoldne do 5. popoldne; v torek, četrtek in sobota od 2. dopoldne do 5. zvečer; v nedeljav in praznikih od 10. dopoldne do 2. popoldne.

POZOR! Slovenci, Hrvati in Srbi, ki potujejo skozi New York. Ne pozabite na moj hotel, kjer dobite najboljša prenočišča in boste najbolj postreženi. Osta soba z eno ali dvema posteljami, Fjester za 360 oseb. Domača kuhinja. Najnižje cene. AUGUST BACH, 63 Greenwich St., New York

Kretanje parnikov - Shipping News

- 20. septembra: Homerio, Cherbourg; Columbus, Cherbourg in Bremen; Cleveland, Cherbourg in Hamburg; Orbita, Cherbourg; Rotterdam, Boulogne. 22. septembra: Pittsburgh, Cherbourg; York, Cherbourg in Bremen. 24. septembra: Berengaria, Cherbourg; Chicago, Havre; Dullio, Genoa. 25. septembra: Zealand, Cherbourg. 27. septembra: Leviathan, Cherbourg; Majestic, Cherbourg; Lafayette, Havre; Mount Clay Hamburg; Muenchen, Bremen; Volendam, Boulogne; Conte Verde, Genoa. 30. septembra: Resolute, Hamburg. 1. oktobra: Paris, Havre; Mauretania, Cherbourg. 2. oktobra: Thuringia, Cherbourg in Hamburg. 4. oktobra: Olympic, Cherbourg; Geo. Washington, Cherbourg in Bremen; Rochambeau, Havre; Bremen, Cherbourg in Bremen; Albert Ballin, Cherbourg in Hamburg; Veendam, Boulogne. 7. oktobra: De Grasse, Havre; Arable v Cherbourg in Hamburg. 8. oktobra: Aquitania, Cherbourg; France v Havre. 10. oktobra: Pres. Wilson. Trst.

- 11. oktobra: Homerio, Cherbourg; Republic, Cherbourg in Bremen; Hansa, Cherbourg in Hamburg; Stuttgart, Cherbourg in Bremen; New Amsterdam, Boulogne. 14. oktobra: Reliance, Cherbourg in Hamburg; — America, Genoa. 15. oktobra: Berengaria, Cherbourg. 16. oktobra: Minnekahda, Cherbourg in Hamburg; Westphalia, Cherbourg in Hamburg. 18. oktobra: Leviathan, Cherbourg; Majestic, Cherbourg; Columbus, Cherbourg in Bremen; Deutschland, Cherbourg in Hamburg; Conte Rosso, Genoa. 22. oktobra: Paris, Havre; Mauretania, Cherbourg; America, Cherbourg in Bremen. 23. oktobra: Martha Washington, Trst. 25. oktobra: Olympic, Cherbourg; Cleveland, Cherbourg in Hamburg; Lancastria, Cherbourg; Muenchen, Cherbourg in Bremen; Rotterdam, Boulogne; Dullio, Genoa, Pres. Harding, Cherbourg in Bremen. 28. oktobra: Resolute, Cherbourg in Hamburg. 29. oktobra: France, Havre; Aquitania, Cherbourg.

COSULICH LINE Naravnost v Jugoslavijo. Presidente Wilson — 10. okt., 29. nov., Martha Washington—23. okt.; 6. dec. V Dubrovnik ali Trst. Željeznica in notranjost zmerna. Nobenih viševjev. Vprašajte pri bližnjem agentu ali pri P-HELPS BROS. & CO. 2 West St., N. Y.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

KDOM je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je natančno poučen o potnih listih, pri-ljaji in drugih stvareh.

Pojasnila, ki vam jih namoremo dati vsled naše dolgoletne izkušnje, vam bodo gotovo v korist; tudi pri-poročamo vedno le prvotstve pra-nirke, ki imajo kabine tpe v III. raru-relu.

Glasom nove naselniške postave, ki se stopila v veljavo s 1. Julijem 1924, samorejo tudi nedržavljanl dobiti do-voljenje ostati v domovini eno leto in ako potrebno tudi delj; tozadevan dovoljenja izdaja generalni nasel-niški komisar v Washington, D.C. Prošnja za tako dovoljenje se lahko napravi tudi v New Yorku pred od-potovanjem, ter se pošlje prosticu v stari kraj glasom najnovejše odredbe

Kako dobiti svojeje iz starega kraja.

Kdor žell dobiti sorodnika ali svoelca iz starega kraja, naj nam prej piše za pojasnila. Iz Jugoslavije bo pripuščenih v prihodnjih tleh letih, od 1. Julija 1924 naprej vsako leto po 671 priseljencev.

Prodajamo vozne liste za vse pro-ge; tudi preko Trsta zamorejo Jugo-slovanl sedaj potovati.

Frank Sakser State Bank 62 Cortlandt St., New York

ŽENITNA PONUDBA.

Fant srednje starosti se želim sez-nati s Slovenko ali Hrvatico v starosti 30 do 40 let, trdi udova z enim otrokom ni izvzeta, če je po-štena. Katero veselji, naj mi poš-lje sliko, katero na zahtevo vr-nem. Tajnost jamčena. — J. A. K. 144-S. St., Passaic, N. J.

ZA NAKAZILA V AMERIŠKIH DOLARJIH

IMAMO DIREKTNE ZVEZE, POTOM KATERIH IZPLA-ČUJEMO DOLARJE POLJUBNIM OSEBAM V JUGO-SLAVIJI, ITALIJI, AVSTRIJI IN NEMOJLI.

Ker pa je svezana nabava dolarjev za isplačila v Jugosla-viji; z snatnimi stroški, smo bili primorani svišati pri-stojbino, ki je sedaj naslednja:

Za isplačila dolarjev brez pogoja: do \$25. po \$1. od \$25. naprej po 4%. Za isplačila proti predložitvi vidiranega potnega lista: do \$25. po 75 centov, od \$25. naprej po 3%.

Denar, nakazan v Jugoslavijo brez pogoja, se isplača naslov-niku takoj ter isti lahko takoj s denarjem razpolaga. Valed tega pripravocamo onim, ki pošljejo denar samo sa, potne stroške, poslužiti se drugega načina ter označiti na nakazilci: Isplačati le proti predložitvi vidiranega potnega lista (poea) za Zdručne države. Ako potem naslovnik nebi mo-gel predložitvi takega potnega lista, so stavi nakazani smešoj sopet na raspolago vplačniku.

Pristojbina na isplačila dolarjev v Italiji, Avstriji in Nemčiji znaša do \$25. po 75 centov za nakazilo od \$25. naprej po 3%, to je po 3 cente od dolarja.

Nakazil sa smeše pod \$5. ne moremo prevzeti. Valed ta-mošnjih odredb, ne moremo isplačati v Nemčiji nasenkrat end in isti osebi več kot \$20. Znoskec za pristojbino naje pošlati obenez s onim, ki naj se isplača.

Povdarjamo pa, da je najbolje in najenostavneje nakazati od tukaj dinarje ozroma lire slasti, onim, ki bivajo na deželi daleč od banke ter v menjanju dolarjev niso izkušeni.

Na zahtevo izvršujemo isplačila tudi brzojavno in potom brzojavnega pisma. Stroški za brzojavno pismo (Cable Letter) znašajo \$1.—, stroški za direktne brzojave (Cable pa: v Jugoslavijo \$5.—, v Italijo, Avstrijo in Nemčijo \$4.

Vsi oni, ki tega oglasa nebi razumeli, naj nam pišejo za natančno po-jasnile ter pripomnijo, v katero državo šele denar poslati.

FRANK SAKSER STATE BANK